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01. As palavras acentuadas pela mesma regra de 
acentuação gráfica são. 
a) cóclea / células. 
b) frequências / destruídas. 
c) responsável / média. 
d) frágeis / música. 
e) ondulatório / daí. 

 

02. Sobre a acentuação gráfica de  palavras, assinale 
a alternativa correta. 

a) A palavra “próprias” é acentuada porque apresenta 
um hiato. 
b) As palavra “saúde” e "aliás" são acentuadas porque 
apresentam hiato. 
c) As palavras “também” e “além” são acentuadas 
porque são paroxítonas terminadas em -em. 
d) As palavras “currículo” e “terapêutico” são acentuadas 
porque são paroxítonas terminadas em -o. 
e) As palavras “metáfora” e “médico” são acentuadas 
porque são proparoxítonas. 

 

03. Marque a alternativa correta com relação às 
regras de acentuação das palavras: 
I. área, princípios, múmia, inocência, matéria são 
acentuadas porque são paroxítonas terminadas em 
ditongo crescente. 
II. saída, escrúpulo, mínimo, português são 

acentuadas porque são proparoxítonas. 
III. pé, gigolô, público, indispensável recebem 

acento por serem oxítonas. 
IV. português, até, roubá-las, gigolô recebem 
acento porque são oxítonas terminadas em A, E e O. 
V. saída é acentuada, pois o I é a única vogal  na 

sílaba formando um hiato. 
a) está correta apenas a alternativa I. 
b) estão corretas apenas as alternativas I, IV e V. 
c) estão corretas apenas as alternativas II e III. 
d) estão corretas apenas as alternativas I e V. 
e) está correta apenas a alternativa V. 

 

04. De acordo com a ortografia oficial de Lingua 
Portuguesa em vigor, marque a alternativa em que a 
palavra em destaque não está corretamente 
acentuada: 
a) Ficou decepcionado após ver tamanha feiura. 
b) Com a vigência do Novo Acordo Ortográfico é 
necessária muita atenção quanto ao uso do hífen. 
c) Nunca soube os casos em que deveria ou não utilizar 
os hifens. 
d) Acompanhar tantas notícias ruins está te 
deixando paranóico. 
e) Crianças não devem entrar na piscina sem o uso 
de boia. 

 

05. Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estão corretamente grafadas, considerando-se as 
regras de acentuação da língua padrão. 

a) Fadinha não tinha mágoa por não ser mais tão bela; 
agora, interessava-lhe viver no paraíso com Remígio. 
b) Remígio era homem de carater, o que surpreendeu D. 
Firmina, que aceitou o matrimônio de sua filha. 
c) Com o triúnfo do bem sobre o mal, Fadinha se 
recuperou, Remígio resolveu pedí-la em casamento. 
d) O consôlo de Fadinha foi ver que Remígio queria 
desposa-la apesar de sua beleza ter ido embora depois 
da doença. 
e) Com a saúde de Fadinha comprometida, Remígio não 
conseguia se recompôr e viver tranquilo. 

 

06. Assinale a alternativa que contenha palavra com 
acentuação gráfica ERRADA: 
a) ínterim 

b) consequência 
c) assembleia 
d) latex 
e) enjoo 

 
07. Assinale a opção que segue a mesma regra de 
acentuação gráfica presente no fragmento “Assim, 
pais e avós julgavam que uma pessoa  bem 
alimentada tinha de ser bastante rechonchuda”: 
a) “Até hoje, algumas pessoas acreditam nisso” 

b) “O alimento tem duas funções no organismo: 
fornecer substâncias essenciais e fornecer energia”. 
c) “elas têm de vir do alimento”. 

d) “Se comemos a mesma quantidade de energia que 
gastamos em nossas atividades diárias”. 
e) “Sobre uma já falamos: o exagero de refrigerantes, 
doces ou biscoitos”. 

 
08. Considerando os aspectos linguísticos do texto e 
as ideias nele expressas, julgue o item. 
As palavras “saúde” e “flúor” são acentuadas de 
acordo com a mesma regra de acentuação  gráfica, 
pois ambas são paroxítonas. 

 

09 (Cespe/UnB – Correios – Cargos de Nível Superior – 
2011) As palavras “ônibus” e “invioláveis” são 
acentuadas de acordo com a mesma regra de 
acentuação gráfica. 
10. (Cespe/UnB – TJ/ES – Analista Judiciário – 2011) Os 
vocábulos “analítica” e “teríamos” recebem acento  
gráfico com base na mesma regra de acentuação. 

 
11. (Cespe/ UnB – TJ/ES – Cargos de nível superior – 
2011) Os vocábulos “países” e “áreas” são acentuados 
de acordo com a mesma regra de acentuação gráfica. 

 

Texto 1 
Livro 
Eu me livro daquele garoto chato 
Com um livro enfiado no meu nariz 
Fingindo achar a história feliz.Fonte: MARIA, Selma. Isso isso. 

São Paulo: Peirópolis, 2010. s/p. 

Texto 2 



 

 

Disponível em:http://cantinhodebrincar-neidinha.blogspot.com.br/2011/06/tirinhas- 

de-hq-diversas.html. Acesso: 10 ago. 2014. 

 

12. Considerando a posição da sílaba tônica e as regras 
de acentuação das palavras, assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) As palavras “garoto”, “história”, “feliz” e “nariz”, do 
Texto 1, são palavras proparoxítonas, e “livro”, 
“dicionário”, “terminar” e “nunca”, do Texto 2, são 
palavras oxítonas. 
b) As palavras “história”, do Texto 1, e “dicionário”, do 
Texto 2, foram acentuadas corretamente, mas possuem 
regras de acentuação diferentes porque a primeira é 
considerada paroxítona e, a segunda, proparoxítona. 
c) A palavra “história”, do Texto 1, é uma palavra 
paroxítona e está corretamente acentuada; e “você”, do 
Texto 2, é uma palavra oxítona e deve ser acentuada da 
mesma forma que “café”, “dendê”. 
d) As palavras “nariz” e “feliz”, do Texto 1, deveriam estar 
acentuadas assim como as palavras “terminar”, “ler”, 
“grosso” e “nunca”, do Texto 2, que deveriam receber 
acento circunflexo. 
e) As palavras “história”, do Texto 1, e “dicionário”, do 
Texto 2, não deveriam estar acentuadas porque os 
acentos agudos não fazem mais parte do português 
brasileiro. 

 
13. (UniRV/2016) Considerando as regras de 
acentuação gráfica, assinale com as afirmativas 
verdadeiras. Analise o grupo que recebe acento pela 
mesma regra. 
a) Últimos – público. 
b) Séria – exercício. 
c) Plágio – Paraisópolis. 
d) Comércio – vândalo. 

(IFSC/2015) 

 

 
14. Com relação à acentuação gráfica das palavras no 
texto, é CORRETO afirmar: 
a) A palavra por (quinto quadrinho) deveria ter recebido 
acento diferencial por se tratar de uma forma verbal. 
b) A palavra parabéns (terceiro quadrinho) recebe um 
acento diferencial porque está no plural. 
c) A palavra me (primeiro quadrinho) deveria ter recebido 
acento, por ser monossílabo tônico terminado em e. 
d) O acento na palavra é (terceiro quadrinho ) pode ser 
classificado como diferencial, porque não há regra que 
justifique seu uso. 
e) A palavra ótima (terceiro quadrinho) recebe acento por 
ser proparoxítona. 

 
15. (IFSC/2013) - Assinale a alternativa CORRETA 
quanto à acentuação gráfica. 
a) Aquí dá muito cajú de maio a setembro. 

b) No rítmo em que andavamos, levaríamos toda a 
manhã para percorrer duas léguas. 
c) Para mantê-los saudáveis é melhor alimentá-los com 
legumes crus. 
d) Joel tinha os biceps mal definidos e o tórax exagerado 
para alguem tão baixo. 
e) O juíz condenou-o a devolver com juros aos cófres 
publicos todo o dinheiro desviado. 

http://cantinhodebrincar-neidinha.blogspot.com.br/2011/06/tirinhas-
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